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ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ, ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ ΤΗΣ ΝΙΚΟΠΟΛΗΣ - 

Γ' ΦΑΣΗ 

Η πράξη «Προστασία, συντήρηση και αποκατάσταση του μεγάλου θεάτρου της Νικόπολης-Γ' Φάση» 

έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ήπειρος 2021-2027» με συνολικό προϋπολογισμό 

3.500.000,00€ με χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και δικαιούχο 

τη Διεύθυνση Αναστήλωσης Αρχαίων Μνημείων και την ΕΦΑ Πρέβεζας. 

 

Το Μεγάλο Θέατρο της Νικόπολης είναι ένα 

από τα ελάχιστα αμιγώς ρωμαϊκά θέατρα του 

ελλαδικού χώρου. Βρίσκεται μαζί με το Στάδιο 

και το Γυμνάσιο στο Ιερό Άλσος του 

προαστίου, στα βόρεια της αρχαίας 

Νικόπολης. Η ανέγερσή του αποτελεί τμήμα 

του κατασκευαστικού προγράμματος του 

Οκταβιανού και συνδέεται με την αναβίωση 

των «Ακτίων», αγώνων προς τιμήν του 

Απόλλωνα. Το θέατρο κατά τον 2ο αι. μ.Χ. 

έγινε πιο πολυτελές από το αρχικό, με ψηλότερο σκηνικό οικοδόμημα και περιμετρική στοά. Είχε τη 

δυνατότητα φιλοξενίας 8.000 θεατών και με τη μέγιστη εκμετάλλευση του χώρου 10.000 θεατών. 

 

Στην τρέχουσα προγραμματική περίοδο, φυσικό αντικείμενο της προτεινόμενης πράξης και σε 

συνέχεια προγενέστερων επεμβάσεων σε προηγούμενες Προγραμματικές Περιόδους, αποτελούν οι 

εργασίες για την προστασία, συντήρηση και αποκατάσταση του μνημείου (Γ΄ Φάση), και ειδικότερα 

αφορούν στην αποκατάσταση του σκηνικού οικοδομήματος και των παρασκηνίων του μεγάλου 

θεάτρου: την αποκατάσταση της ορχήστρας, την εκπόνηση αναγκαίων μελετών, δράσεις 

δημοσιότητας καθώς και την τοποθέτηση ασβεστολιθικών εδωλίων στο κάτω κοίλο και μαρμάρινων 

πλακών στην ορχήστρα του θεάτρου.   

 

Το αρχαίο θέατρο που αναδεικνύεται αποτελεί 

τμήμα του αρχαιολογικού χώρου Νικόπολης, ο 

οποίος λειτουργεί ήδη ως επισκέψιμος. Με την 

ολοκλήρωση της προτεινόμενης πράξης 

επιδιώκεται η διατήρηση και προστασία της 

πολιτιστικής κληρονομιάς της ευρύτερης 

περιοχής της Ηπείρου, ενώ η συνακόλουθη 

ανάδειξη του μνημείου θα αποτελέσει πόλο 

έλξης και θα συμβάλει στην αύξηση των 

επισκεπτών στην Π.Ε. Πρέβεζας.  


